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Не мыслям надобно учить, а учить мыслить (Э.Кант)
В современной школе важной  проблемой   является  развитие творческих способностей учащихся. Для реализации это проблемы каждый учитель должен подходить творчески к  учебному процессу. Поэтому я выбрала для себя методическую тему по которой  сейчас работаю: «Развитие творческого подхода к преподаванию математики»
Творчество - психологический процесс познания, связанный с открытием субъективно нового знания, с расширение задач, с творческим преобразованием действительности.

Творчество- обобщение и опосредованное отражение существенных закономерностей и свойств реальности, процесс постановки решения проблем.

Творчество является высшим познавательным процессом. Творчество почти всегда связано с наличием проблемной ситуации, задачи, которую нужно решить.

 Творчество – это движение идей, раскрывающее суть вещей. Его итогом является не образ, а некая мысль, идея.
Творчество – это движение мысли. Основными мыслительными операциями являются  анализ, синтез, сравнение, абстракция, конкретизация и обобщение.

         Цель моей педагогической деятельности - предопределить конструктивные пути повышения качества знаний, умений и навыков на основе творческого подхода к преподаванию математики и  исследования  возможностей развития логического мышления  школьников. 
Данная цель определяет ряд основных задач педагогической деятельности:
1. Повысить  уровень сформированности  логического мышления школьников в целях  качественного изменения  ЗУН;

2. Выделить  формы и методы организации учебной деятельности, направленные на развитие интереса к математике; 

3. Развитие логического мышления, внимания, наблюдательности, памяти, умение проводить анализ, сравнение, находить закономерности.
В своей работе я  опираюсь на:

·  личностный подход, педагогика успеха, педагогика сотрудничества;
· деятельный подход , умение учиться, учиться творчески и самостоятельно;
· обучение математике -  значит, обучение решению задач;

· индивидуализация обучения «трудных» и одаренных;

· органическая связь индивидуальной и коллективной деятельности;

· сочетание урочной и внеурочной форм работы, что позволяет убедиться в правильности  выбранного направления педагогической деятельности.

Выбор технологий преподавания произвожу с учетом: роста знаний, наполняемости классов, разнородности классов по составу, различных требований в классах с разной специализацией.
При обучении опираюсь на следующие методики:

· проблемное, развивающее обучение (на занятиях или в домашнем задании ставится проблема, которую необходимо рассмотреть с разных сторон и попытаться найти решение);

· работа в группах;

·  диалог (группа «учитель–ученик», группа  «ученик-учитель», везде ставится цель аргументировано рассмотреть проблему и защитить свою точку зрения);

· работа с нестандартными задачами, требующими применения логического мышления;
· творческие работы по математике;

· решение задач, требующих участие ученика в формулировке проблемы (с избыточной или недостаточной информацией, с неопределенностью постановки вопроса), наиболее способным предлагается провести  какой- либо этап урока по заданной теме; 
· «проектная  методика»;
· «развивающее обучение»;
· «личностно -  ориентированный подход».
Целевыми ориентациями считаю:

· обязательное обучение всех на уровне стандарта;

· увлечение детей математикой;
· выращивание талантливых учеников.

Пути развития логического мышления и творчества наиболее ярко реализуются на нетрадиционных формах урока: урок-лекция, интегрированный урок, урок с применением ТС, урок решения «ключевых задач», урок практикум, урок-консультация, урок- путешествие, урок –сказка, зачетный урок и тд.
Именно на таких учебных занятиях не только учитель проявляет свои  творческие способности, но и дети могут проявить свое творчество, мною применяются  следующие виды работ:
· решение творческих заданий с неожиданными поворотами;
· выбор способов и методов решения математических задач;

· проверка решения товарищами и рефлексия деятельности по решению заданий;

· сочинение математических задач: аналогичных, обратных;

· сочинение стихов и сказок;;

· выступление с докладами  и историческими  данными;

· разгадывание ребусов, загадок и кроссвордов  и т.д.
Для оценивания знаний и умений учащихся использую  следующие элементы:

· обучение без текущих оценок (тематический контроль);

· для проверки знаний использую индивидуальные задания обязательного уровня и задания повышенной трудности;

· проведение мини-тестов (от 5 до 20 минут)  для контроля усвоения материала;

· проверка  навыков  устного счета;

· контрольные работы, включающие стандартные и творческие задания-тесты, направленные на формирование логического мышления (задания  разного уровня сложности, количество заданий больше, чем требуется для подведения итога, чтобы у ученика была возможность выбрать.).
 
Внеклассные формы работы по предмету - неотъемлемая часть в работе, основные формы проведения, которых следующие:

· математические бои;

· математические олимпиады;

· КВНы;

· работа в научно-исследовательской лаборатории, где учащиеся имеют возможность попробовать свои силы в научно-исследовательской деятельности, раскрыть свой талант и раньше найти себя. 
       Я систематически работаю над повышением своего педагогического мастерства, регулярно изучаю новинки методической литературы. 

  И в заключении отмечу, что в первую очередь необходимо не навредить ученикам, что для успешной педагогической деятельности необходим хороший контакт и дружественно уважительные отношения между педагогом и учащимся, а этого можно достигнуть педагогическим тактом, уважением к личности и профессионализмом в своей области. 
